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HORVÁTH ARPAD: KORSZERŰTLENT JEGYZETEK 
A RACINE-I DRÁMÁRÓL 

Budapest, 1935 

Az érdekes tanulmány először Racine-nal kapcsolatban a szellemi 
örökélet relativitásával foglalkozik. A műalkotások értékelése minden 
korban változik és az értékelésnek ez a viszonylagossága leginkább a 
dráma területén tapasztalható. Vizsgálja a Racine után következő ko-
roknak, a klasszikus drámával szemben elfoglalt, értékelő álláspontját. 
Racine drámai munkásságának elemzése közben megvilágítja azokat a 
szálakat, amelyek a nagy klasszikus költőt a görög drámához fűzik. A 
drámák színészi szempontú vizsgálata kideríti, hogy Racine „mennyire 
számított és épített a színészi alakítóképesség gazdagságára, milyen 
alaposan tisztában volt az emberábrázolás természetrajzával s lehető-
ségeivel". A mai színház naturalizmussal még mindig átitatott levegőjé-
ben és a művészettől eltávolodott ideológiájában a racine-i dráma nem 
tud értékének megfelelő jelentőségre emelkedni. Pedig „amikor a fejlő-
dés így megáll, a klasszikusok színpadi renaissance-a segítség és élesz-
tő áthidalás lehet". Az utolsó két fejezetben a francia klasszikusok ma-
gyar színpadi pályafutásával foglalkozik és érdekes statisztikát közöl a 
Nemzeti, a Víg-, és a Belvárosi színházban színrekerült darabokról. 

Staud Géza 

Horváth Árpád: Korszerűtlen jegyzetek a Rueiuc-i drámáról. (A. Horváth: 
Unzeitgemässe Notizen über das Razine-ische Drama.) Budapest, 1933. Von Géza 
Staud. 

Das Drama llacinc-s ist von der Nachtwelt verschiedentlich bewertet worden. 
Des öfteren wurde es fiir die Ilühne ungeeignet gehalten, wo es doch ganz beson-
dere schauspielerische Werte und szenische Vorzüge enthalt. Das dramatische Oeuvre 
Hacine-s erweist sich besonders auf der fíühne der heutigen, aller echten Kunst 
nicht immer gewogenen Weltanschauung eher als ungeeignet. Verfasser bietet zu 
Ende seiner Ausführung eine aufschlussrciche statistische Ubersicht der bisher im 
ungarischen Nationaltheater und in zwei weiteren lludapester Prioatschauspiel-
häusern aufgeführten klassischen Stücke. 

RÉDEY MARIA: KASSAINÉ IFJASSZONY 

Jászai Mari és Kassai Vidor szerelmi regénye. Kiadatlan levelek 
és naplók alapján. Műmelléklctcn 25 kiadatlan fényképpel. Nyugat 
kiadás. Budapest, 1935. 8. 222 (1) 1. 

A Magyar Nemzeti Múzeum könyvtárának birtokába került 
nyolcvan s egynéhány levél szcmelvénycs kiadása, egyfelől pontos 
.jegyzetekkel, tudományos apparátussal, másfelől olyan bevezető és 
áthidaló szöveggel, amely bármely mélyenjáró pszichológiai regénnyel 
felveheti a versenyt. A színészet múltjának kutatója kiegészítést kap 
Jászai-portréjához, amelyet Jászai színpadi szereplései, az Emlékiratok 
és Lehel István Jászai-életrajza alapján összeállított. A nagyközönség 
Pedig érdekes szerelmi regényt, folyton ú j fordulatokkal, ú j színekkel. 

A levetlek — az első kiadottak Jászai levelezéséből — egészen 
más Jászait revelálnak, mint az Emlékiratok visszaemlékezései. Ot t az 
irtózat hangján szól egész házasságáról, melyet a nyomor, a gond felhő-


